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CÓD 102  -  AUXILIAR LEGISLATIVO 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES DESTE CADERNO 
  
 
1. Este Caderno contém a Prova Escrita Objetiva abrangendo conteúdos de 
Língua Portuguesa (20 questões), Matemática (10 questões), Informática 
Básica (10 questões) e Conhecimentos Gerais (20 questões)  Verifique se o 
CADERNO tem algum erro, caso haja, comunique o (a) FISCAL DE SALA. 
2. Quando receber a FOLHA DE RESPOSTAS confira seu nome, seu número de 
inscrição e o cargo de opção. 
3. Assine à tinta (azul ou preta) no espaço próprio para assinatura. 
4. Use como rascunho a última folha deste CADERNO DE QUESTÕES.. 
5. A duração total da prova é de 4 (quatro) horas. 
6. No período estabelecido para a realização da prova, está incluído o tempo 
necessário à transcrição das respostas para a FOLHA DE RESPOSTAS. 
7. O CADERNO DE QUESTÕES deverá ser entregue juntamente com a FOLHA DE 
RESPOSTAS ao Fiscal da Sala. 
8. Siga as instruções abaixo para preencher a FOLHA DE RESPOSTAS. 
 

 
AO TRANSFERIR AS RESPOSTAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS: 

 
1 -  Use apenas caneta  esferográfica   (tinta azul ou preta) 
2 - Preencha toda área reservada à opção correspondente    à resposta  
solicitada em cada questão; 
3 -  Assinale apenas uma alternativa em cada questão. Sua resposta não 
será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
(questões não assinaladas ou questões rasuradas). 
4 - A FOLHA DE RESPOSTAS não deve ser dobrada, amassada ou 
rasurada. 
5 - NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA. 

 
9. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até a entrega da  prova 
pelo último candidato. 
10. O Gabarito Oficial será divulgado até cinco dias úteis após a realização desta 
prova objetiva no site www.conselconcursos.com.br, onde também será 
disponibilizado um  exemplar deste CADERNO DE QUESTÕES. 
 

 
CONSEL CONCURSOS 

 

 



LÍNGUA PORTUGUESA 
 
01. Observe as sentenças a seguir: 
 
I. Voltei para Campinas. 
II. Ah, que bom! 
III. Não estou a par do assunto. 
IV. Pedro estava bastante atarefado. 
 
Assinale a alternativa que condiz corretamente com 
as sentenças: 
 
(A) Em I a palavra “para” é uma conjunção. 
(B) Em II há a presença de interjeição. 
(C) Em III há a presença de interjeição. 
(D) Em IV a palavra “bastante” é uma preposição. 
_____________________________________________ 
 
02. Observe as sentenças a seguir: 
 
I. Segundo o Presidente, amanhã não haverá 
sessão. 
II. Ele trabalhou e se dedicou muito para que fosse 
reconhecido politicamente. 
III. Quanto mais leio melhor interpreto. 
IV. Avise-me caso eles já saibam do novo horário. 
 
Assinale a alternativa que condiz corretamente com 
as sentenças: 
 
(A) Em I a conjunção é subordinativa consecutiva. 
(B) Em II a conjunção é subordinativa proporcional. 
(C) Em III a conjunção é subordinativa final. 
(D) Em IV a conjunção é subordinativa condicional. 
_____________________________________________ 
 
03. Observe a lista a seguir: 
 
I. Adversário – Antagonista 
II. Adversidade – problema 
III. Brado – Silêncio 
IV. Contraveneno – Antídoto 
V. Importante – Relevante 
 
São palavras sinônimas as expressas em: 
 
(A) I, II, III, IV e V. 
(B) I, II e IV, somente. 
(C) I, II, IV e V, somente. 
(D) I, III e IV, somente. 
_____________________________________________ 
 
04. Observe as sentenças a seguir: 
 
I. Meu pensamento é um rio subterrâneo 
II. Ele comprou dois dentes de alho para colocar na 
comida. 
III. O efeito pela causa: aquele poeta bebeu a morte 
IV. Um doce abraço ele recebeu da irmã. 
 
Agora relacione com as figuras de linguagem: 
 
(  ) Sinestesia. 
(  ) Metonímia. 
(  ) Catacrese. 
(  ) Metáfora. 
 
A ordem correta é disposta em: 

 
(A) I, II, III e IV. 
(B) IV, III, II e I.  
(C) II, IV, III e I. 
(D) III, I, IV e II. 
_____________________________________________ 
 
05. Das alternativas a seguir a que apresenta figura 
de linguagem do tipo Paradoxo é: 
 
(A) O ouro negro foi o grande assunto do século. 
(B) Que pessoa educada! Entrou sem 
cumprimentar ninguém. 
(C) Estou cego, mas agora consigo ver. 
(D) Estou morrendo de sede! 
_____________________________________________ 
 
06. Assinale a alternativa que NÃO apresenta erros 
de ortografia: 
 
(A) Por acaso ouve alguma discussão na reunião? 
(B) A saída fica na parte de traz do prédio. 
(C) Você deseja um conselho? 
(D) Sua falta de censo de humor só traz confusões. 
_____________________________________________ 
 
07. O sujeito oculto está presente na oração da 
alternativa: 
 
(A) Fez muito frio. 
(B) Sabe-se que hoje é domingo. 
(C) Ele não digere glúten. 
(D) Gosto muito de sorvete. 
_____________________________________________ 
 
08. A alternativa que apresenta Sujeito Composto é: 
 
(A) Jorge e Monalisa. 
(B) Teresa Cristina. 
(C) Os atores. 
(D) Sua Santidade. 
_____________________________________________ 
 
09. A alternativa que apresenta somente hiatos é: 
 
(A) Série / Pai / Mãe / Paraguai. 
(B) Saída / Poesia / Paraíba / Ciúme. 
(C) Glória / Colégio / Cárie / Diabo. 
(D) Quarto / Área / Piolho / Coelho. 
_____________________________________________ 
 
10. Das alternativas a seguir a única que está no 
tempo verbal Subjuntivo no Pretérito Imperfeito é: 
 
(A) É conveniente que estudes para o exame. 
(B) Eu esperava que ele vencesse o jogo. 
(C) Se ele vier à loja, levará as encomendas. 
(D) Quando ele vier à loja, levará as encomendas. 
_____________________________________________ 
 
11. Por definição, Substantivo é tudo que dá nome 
às coisas em geral e é variável em gênero, número e 
grau. Quanto a sua Formação os substantivos 
podem ser classificados de quatro formas, dentre as 
quais a única INCORRETA é: 
 
(A) Primitivo: Não se origina de outra palavra. Exemplo: 
território. 



(B) Derivado. Deriva de um substantivo primitivo. 
Exemplo: pedreiro. 
(C) Simples: presença de um único radical. Exemplo: 
flor. 
(D) Composto: presença de dois radicais. Exemplo: 
beija-flor. 
_____________________________________________ 
 
12. Dentre as alternativas a seguir, a que apresenta 
a palavra UM como artigo está presente em: 
 
(A) Um homem consegue erguer isso. 
(B) Um único homem consegue erguer isso. 
(C) Um homem é suficiente para erguer isso. 
(D) Basta um homem para erguer isso. 
_____________________________________________ 
 
13. Das alternativas a seguir a que apresenta 
Advérbio de dúvida é: 
 
(A) Certamente ganharemos. 
(B) Talvez haja dez justos na cidade. 
(C) De modo algum farei isso. 
(D) A mudança ocorrerá a qualquer momento. 
_____________________________________________ 
 
14. Assinale a alternativa que não apresenta erro no 
Plural: 
 
(A) Mal – Mals. 
(B) Mel – Méis. 
(C) Às – Asis. 
(D) Lápis – Lápises. 
_____________________________________________ 
 
15. Assinale a alternativa que apresenta oração com 
conjunções subordinativas causais: 
 
(A) Ela trabalha muito, mas ganha pouco. 
(B) O aluno saiu mais cedo visto que não havia 
professor substituto para dar a aula. 
(C) É melhor sair logo de casa porque o ônibus deve 
estar vindo. 
(D) Estudou tanto que passou no concurso. 
_____________________________________________ 
 
16. Assinale a alternativa em que o emprego da 
vírgula está correto: 
 
(A) Djalma, após os treinos percorreu o estádio todo o 
alojamento e a quadra, de esportes. 
(B) Djalma após os treinos, percorreu, o estádio, todo o 
alojamento e a quadra de esportes. 
(C) Djalma, após os treinos percorreu, o estádio, todo o 
alojamento e a quadra de esportes. 
(D) Djalma, após os treinos, percorreu o estádio, todo o 
alojamento e a quadra de esportes. 
_____________________________________________ 
 
17. Assinale a alternativa em que o acento indicativo 
da crase está incorretamente empregado, conforme 
a norma-padrão da língua:  
 
(A) Aquele aluno nunca está atento à aula. 
(B) O hotel fica à dois quilômetros daqui. 
(C) Ele está completamente à parte do grupo. 
(D) Chegamos a Brasília às 22h. 
_____________________________________________ 

 
18. A concordância está incorretamente empregada 
na alternativa: 
 
(A) Fui eu que paguei a conta. 
(B) Ainda existem mulheres que fica vermelha na 
presença de um homem. 
(C) És tu que me fazes ver o sentido da vida. 
(D) Fomos nós que pintamos o muro. 
_____________________________________________ 
 
19. A concordância está incorretamente empregada 
na alternativa: 
 
(A) Pedi meia cerveja e meia porção de polentas. 
(B) A noiva está meia nervosa. 
(C) Os escoteiros estão sempre alerta. 
(D) Carolina tem menos bonecas que sua amiga. 
_____________________________________________ 
 
20. Observe as sentenças a seguir: 
 
I. Ela assistiu a uma entrevista intrigante. 
II. O apito avisa os garotos do fim do jogo. 
III. O seu nome consta da lista de aprovados. 
IV. Eles entregaram a mercadoria na casa errada. 
V. Ela lembrou o teste. 
 
Estão corretas, quanto a regência, as sentenças 
apresentadas em: 
 
(A) I, II, III e IV, somente. 
(B) I, III, IV e V, somente. 
(C) I, III e V, somente. 
(D) I, II, III, IV e V. 
 
_____________________________________________ 
 

MATEMÁTICA 
 
 
21. Uma cidade do interior de São Paulo está 
organizando uma Cerimônia de Juramento da 
Bandeira com todos os jovens alistados. Na 
primeira fileira havia 18 rapazes, na segunda 20, na 
terceira 22 e assim sucessivamente. Sabe-se que no 
total havia 480 alistados nessa cerimônia. Qual o 
número de fileiras de soldados que foram formadas 
nessa cerimônia? 
 
(A) 15. 
(B) 16. 
(C) 17. 
(D) 18. 
_____________________________________________ 
 
22. Uma confecção vendia camisetas a R$ 15,00 a 
unidade começou fazer uma promoção onde o novo 
valor é de R$ 12,75. A alternativa que mais se 
aproxima do desconto dado pela confecção sobre o 
valor inicial é: 
 
(A) 11%. 
(B) 13%. 
(C) 15%. 
(D)17%. 
_____________________________________________ 
 



23. A Câmara Municipal fez uma compra e substituiu 
parte das poltronas do plenário. A razão entre o 
número de poltronas novas e antigas agora é de 1/4. 
Ainda restam 192 poltronas antigas no plenário, 
portanto, o número de poltronas substituídas 
corresponde a: 
 
(A) 20%. 
(B) 23%. 
(C) 27%. 
(D) 30%. 
_____________________________________________ 
 
24. O 20º elemento e a soma dos termos da seguinte 
progressão aritmética: (2, 7, 12, 17,...) é: 
 
(A) 95 e 992. 
(B) 97 e 990. 
(C) 92 e 999. 
(D) 97 e 992. 
_____________________________________________ 
 
25. Sabe-se que em uma Progressão Geométrica o 
valor de a1 = 3 e q = 4. Neste caso o quinto elemento 
desta P.G. será: 
 
(A) 192. 
(B) 880. 
(C) 768. 
(D) 64. 
_____________________________________________ 
 
26. Érika foi a uma papelaria e gastou R$ 250,00 na 
aquisição de um dicionário, um fichário e uma 
mochila. O dicionário custou R$ 24,00 a menos que 
o fichário e R$ 38,00 a mais que a mochila. Podemos 
afirmar que o item mais caro custou neste caso: 
 
(A) R$ 88,00. 
(B) R$ 112,00. 
(C) R$ 50,00. 
(D) R$ 120,00. 
_____________________________________________ 
 
27. O estacionamento de uma repartição pública tem 
forma retangular. O comprimento do 
estacionamento é 30 metros a mais que a sua 
largura. O perímetro total do estacionamento é de 
220 metros. Baseado nessas informações, podemos 
afirmar que o comprimento, em metros, é: 
 
(A) 280. 
(B) 30. 
(C) 40. 
(D) 70. 
_____________________________________________ 
 
28. Um terreno retangular tem 50 m de comprimento 
e 170 m de perímetro. A área desse terreno em m2 é: 
 
(A) 35. 
(B) 5950. 
(C) 1750. 
(D) 8500. 
_____________________________________________ 
 
29. Durante o armazenamento de álcool gel a granel 
sobrou uma quantidade referente a 0,75 litros. Para 

não haver desperdício e a utilização de um 
recipiente de modo que ele fique completamente 
cheio foi selecionado três estruturas com formas 
geométricas e medidas internas conforme descrito a 
seguir: Considere π = 3. 
  
I. Um paralelepípedo reto retângulo de dimensões: 
15 cm de comprimento, 2,5 cm de largura e 20 cm de 
altura. 
II. Um cilindro reto de raio de base 0,05 m e altura 10 
cm. 
III. Um cubo de aresta igual a 5 cm. 
 
Das estruturas oferecidas, atende a proposta: 
 
(A) I, II e III. 
(B) I, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
_____________________________________________ 
 
30.  A alternativa que apresenta a diferença entre o 
cubo da soma de dois números inteiros e a soma de 
seus cubos está em: 
 
(A) 5. 
(B) 6. 
(C) 9 
(D) 36. 
_____________________________________________ 
 

INFORMÁTICA 
 

 
31. Ao ligar um computador desktop da linha PC que 
possui o Windows instalado, um Estagiário 
pressionou repetidas vezes a tecla DEL, seguindo 
as instruções apresentadas na tela. Esse 
procedimento: 
 
(A) Inicia o Windows no modo de configuração. 
(B) Acessa o Setup do computador. 
(C) Inicia o computador por meio do pen drive. 
(D) Retorna as configurações de hardware ao padrão de 
fábrica. 
_____________________________________________ 
 
32. Ao usar o Microsoft Excel e aplicarmos a 
seguinte fórmula:  
=MEDIA(SOMA(A1:A3);SOMA(A1:A2);SOMA(A2:A3)) 
numa planilha do Microsoft Excel 2010 e informar 
respectivamente os valores (30, 60, 90) para as 
células (A1,A2,A3),  o resultado final será de: 
 
(A) 45. 
(B) 75. 
(C) 30. 
(D) 140. 
_____________________________________________ 
 
33. Ao interromper completamente o fornecimento 
de energia, o dispositivo que perde o conteúdo 
armazenado no mesmo é o: 
 
(A) Disco Rígido. 
(B) Cartão de Memória. 
(C) CD-ROM. 
(D) Memória RAM. 



_____________________________________________ 
 

34. O hardware de um sistema computacional 
divide-se, principalmente, em CPU, memória e 
dispositivos de entrada, armazenamento e saída. 
Um sistema utiliza códigos de barras para identificar 
atendimentos. O leitor de códigos de barras é um 
dispositivo de: 
 
(A) Entrada. 
(B) Saída. 
(C) Entrada e saída. 
(D) Memória. 
_____________________________________________ 

 
35. Um administrador de um computador precisa 
comprar uma única mídia específica para realizar o 
backup completo do conteúdo da sua máquina (que 
é aproximadamente 700 GB). A mídia adequada para 
essa situação é: 
 
(A) BluRayDiSC. 
(B) CD-R. 
(C) HD Externo. 
(D) DVD-RW. 
_____________________________________________ 

 
36. No que diz respeito ao hardware dos 
computadores atuais, uma impressora 
multifuncional 3 em 1 integra funções específicas 
que facilitam as atividades de rotina no ambiente de 
informática. Além da impressão propriamente dita, 
as duas outras funções são: 
 
(A) Digitalização e Plotagem. 
(B) Fotocópia e Digitalização. 
(C) Roteamento e Fotocópia. 
(D) Plotagem e Roteamento. 
_____________________________________________ 

 
37. No Sistema Operacional Windows 7, em sua 
configuração padrão, é correto afirmar que, ao 
selecionar um arquivo que encontra-se na área de 
trabalho e, em seguida, pressionar a tecla DELETE, 
o arquivo: 
 
(A) será excluído do computador, sem a possibilidade 
de recuperação. 
(B) será excluído do computador e uma cópia de 
segurança será armazenada em um pendrive. 
(C) não será excluído imediatamente, pois será 
armazenado na lixeira. 
(D) não será excluído, pois a tecla ESC não foi 
acionada. 
_____________________________________________ 

 
38. A alternativa que apresenta um software 
disponível por padrão no sistema Windows 10 é: 
 
(A) LibreOffice Writer. 
(B) Google Chrome. 
(C) Adobe Photoshop. 
(D) Microsoft Paint. 
_____________________________________________ 
 
39. Na Câmara Municipal é comum usar como editor 
de texto o Microsoft Word 2010 (na versão em 
português) para produzir os documentos da Casa de 

Leis. Certo dia um Auxiliar Legislativo digitou um 
documento contendo 9 páginas de texto, porém, 
precisou imprimir apenas as páginas 1, 3, 5, 6 e 9. 
Para imprimir apenas essas páginas, o Servidor 
clicou no Menu Arquivo, na opção Imprimir e, na 
divisão Configurações, selecionou a opção Imprimir 
Intervalo Personalizado. Em seguida, no campo 
Páginas, digitou: 
 
(A) 1,3,5-9 e clicou no botão Imprimir. 
(B) 1;3-5;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
(C) 1−3,5-9 e clicou no botão Imprimir. 
(D) 1+3,5;9 e clicou na opção enviar para a Impressora. 
_____________________________________________ 
 
40. A Central de Ações é uma das novidades 
trazidas pelo Windows 10. Na Central de Ações o 
usuário do Windows recebe as notificações de 
aplicativos e pode também realizar algumas ações 
rápidas. Com relação a essa novidade do Windows 
10, assinale a alternativa que indica corretamente a 
tecla de atalho que exibe a Central de Ações. 
 
(A) Alt + Tab +  A 
(B)“Tecla do Windows” + A 
(C) Crtl + C + A 
(D) Alt + A 
_____________________________________________ 
 

CONHECIMENTOS GERAIS (LEGISLAÇÃO) 
 
41. De acordo com a Lei Nº. 616/70, o funcionário 
nomeado em caráter efetivo fica sujeito ao estagio 
probatório de dois anos de exercício ininterrupto. 
Observe os itens a seguir: 
 
I. Eficiência; 
II. Idoneidade moral; 
III. Aptidão; 
IV. Disciplina; 
V. Assiduidade; 
VI. Dedicação ao serviço; 
VII. Compromisso. 
 
Serão apurados durante o estágio probatório os 
requisitos explicitados em: 
 
(A) I, III, IV, V e VII, somente. 
(B) I, II, IV, V e VI, somente. 
(C) III, IV, V, VI e VII, somente. 
(D) I, II, III, IV, V e VI, somente. 
_____________________________________________ 
 
42. De acordo com a Lei Nº. 616/70, a Reintegração 
consiste em: 
 
(A) Investir em cargo ou função mais compatível com a 
capacidade do funcionário e dependerá de exame 
médico. 
(B) Reingressar no serviço público, do funcionário em 
disponibilidade. 
(C) Reingresso no serviço público, com ressarcimento 
das vantagens atinentes ao cargo que decorrerá após 
decisão judicial. 
(D) Transferir um funcionário de uma carreira para outra 
da mesma denominação, ou de um cargo isolado para 
outro da mesma natureza. 
_____________________________________________ 



 
43. De acordo com a Lei Nº. 616/70, quanto as faltas, 
é correto afirmar que: 
 
(A) Serão abonadas as faltas, até o máximo de 6 (seis) 
por ano, desde que não excedam de uma por mês, 
quando o funcionário, por moléstia ou motivo 
irrelevante, se achar impossibilitado de comparecer ao 
serviço. 
(B) Não poderão ser justificadas as faltas que 
excederem a trinta por ano. 
(C) O Chefe imediato do funcionário decidirá sobre a 
justificação de faltas até o máximo de doze por ano; a 
justificação das que excederem a esse número, até o 
limite de vinte e quatro, será submetida, devidamente 
informada por essa autoridade, à decisão de seu 
superior hierárquico, no prazo de cinco dias. 
(D) A autoridade competente decidirá sobre a 
justificação no prazo de dois dias úteis, cabendo recurso 
para a autoridade superior, quando indeferido o pedido. 
_____________________________________________ 
 
44. De acordo com a Lei Nº. 616/70, quanto ao 
Vencimento ou Remuneração, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
(A) O funcionário perderá um terço do vencimento ou 
remuneração durante o afastamento por motivo de 
prisão em flagrante, preventiva, pronúncia ou 
condenação por crime inafiançável, denúncia desde seu 
recebimento, por crime funcional, com direito à 
diferença, se absolvido. 
(B) O funcionário perderá o vencimento ou remuneração 
do dia, se não comparecer ao serviço, salvo os casos 
previstos no Estatuto dos Servidores Públicos do 
Munícipio de Santa Isabel. 
(C) O funcionário perderá dois terços do vencimento ou 
remuneração, durante o período de afastamento em 
virtude de condenação, por sentença definitiva, a pena 
que não determine demissão. 
(D) O funcionário perderá um terço do vencimento ou 
remuneração diária quando comparecer ao serviço, 
dentro de duas horas seguintes à marcada para o início 
dos trabalhos, ou quando se retirar até duas horas antes 
de findo o período de trabalho. 
_____________________________________________ 
 
45. Com relação ao Plenário, conforme disposto nos 
artigos 43 e 44 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Santa Isabel (Resolução nº. 26/1983) 
está correto o expresso na alternativa: 
 
(A) Plenário é o órgão deliberativo e soberano na 
Câmara, constituído pela reunião dos Vereadores em 
exercício em local, forma e número estabelecidos no 
Regimento Interno. 
(B) A forma legal para deliberar é a sessão regida pelos 
dispositivos indiferentes à matéria, previstos em lei e no 
Regimento Interno. 
(C) No recinto do Plenário só serão admitidos 
Vereadores e funcionários da Secretaria Jurídica 
quando em serviço. 
(D) Não há um número de “quórum” previsto em lei e no 
Regimento Interno para a realização das sessões e para 
as deliberações. 
_____________________________________________ 
 
46. Observe as sentenças a seguir: 

 
I – Justiça e Redação; 
II – Finanças e Orçamentos; 
III – Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente; 
IV – Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo; 
V – Saúde, Assistência Social e Atividades Privadas; 
VI – Segurança, Trânsito e Mobilidade Urbana. 
 
São comissões permanentes, de acordo com o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Santa 
Isabel (Resolução nº. 26/1983) os elencados em: 
 
(A) I, II, III, IV, V e VI. 
(B) I, II, III, IV e VI, somente. 
(C) I, II, IV, V e VI, somente. 
(D) II, III, IV, V e VI, somente. 
_____________________________________________ 
 
47. Conforme estabelecido no Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Santa Isabel (Resolução nº. 
26/1983) no artigo 78, com relação as Atas da 
Reunião,  fica estabelecido que se os membros da 
comissão julgar necessário consignar-se algum fato 
relevante ocorrido na reunião, lavrar-se-á ata, que 
ficará anexada no respectivo processo ou 
proposição. Consignar-se-á, obrigatoriamente, na 
ata, EXCETO: 
 
(A) A hora e o local da reunião. 
(B) Os nomes dos membros presentes e ausentes, com 
ou sem justificativa. 
(C) A matéria examinada. 
(D) O fato irrelevante ocorrido. 
_____________________________________________ 
 
48. De acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Santa Isabel (Resolução nº. 26/1983) as 
sessões ordinárias: 
 
(A) Serão realizadas todas as terças-feiras, com início 
às 18:30 h (dezoito horas e trinta minutos). 
(B) Serão realizadas nas três últimas terças-feiras de 
cada mês com início às 18:30 h (dezoito horas e trinta 
minutos). 
(C) Serão realizadas nas três primeiras terças-feiras de 
cada mês com início às 18:30 h (dezoito horas e trinta 
minutos). 
(D) Serão realizadas nas três primeiras terças-feiras de 
cada mês com início às 19:30 h (dezenove horas e trinta 
minutos). 
_____________________________________________ 
 
49. A Lei Orgânica de Santa Isabel afirma que ao 
Município compete, privativamente, legislar sobre 
assuntos de interesse local, cabendo-lhe, dentre 
outras, regulamentar a utilização dos logradouros 
públicos, e, especialmente, no perímetro urbano, 
EXCETO: 
 
(A) Determinar o itinerário, os horários e os pontos de 
parada dos transportes coletivos; 
(B) Fixar os locais de estacionamento de táxis e demais 
veículos. 
(C) Conceder, permitir ou autorizar serviços de 
transportes coletivos e de táxis e fixar as respectivas 
tarifas, mediante estudos técnicos das Secretárias da 
Fazenda e de Transporte. 



(D) Fixar e sinalizar os limites das zonas de silêncio e 
de trânsito e tráfego em condições especiais. 
_____________________________________________ 
 
50. A Lei Orgânica do Município de Santa Isabel 
pode ser emendada mediante proposta: 
 
(A) De um quarto, no mínimo, dos membros da Câmara 
Municipal. 
(B) Do Prefeito Municipal. 
(C) De cidadãos, mediante iniciativa popular, subscrita 
por, no mínimo, dez por cento do eleitorado do 
Município. 
(D) Do Poder Judiciário, obedecidas as normas 
constitucionais. 
_____________________________________________ 
 
51. No artigo 135 da Lei Orgânica do Município de 
Santa Isabel encontramos uma série de impostos 
que pertencem ao município. Dentre as alternativas 
a única que está descrita corretamente com relação 
aos impostos que pertencem ao Município é: 
 
(A) O produto da arrecadação do imposto de 
competência da União, sobre rendas e proventos de 
qualquer natureza, incidente na fonte, sobre 
rendimentos pagos, a qualquer título, por ele, suas 
autarquias e pelas fundações que instituir e mantiver. 
(B) Vinte e cinco por cento do produto da arrecadação 
do imposto de competência da União, sobre a 
propriedade territorial rural, relativamente aos imóveis 
nele situados. 
(C) Cinquenta por cento do produto da arrecadação do 
imposto de competência da União, sobre a propriedade 
de veículos automotores licenciados no seu território. 
(D) Cinquenta por cento do produto da arrecadação do 
imposto de competência do Estado, sobre operações 
relativas à circulação de mercadorias e sobre 
prestações de serviços de transporte interestadual e 
intermunicipal e de comunicação.  
_____________________________________________ 
 
52. Quanto à saúde mental, a Lei Orgânica do 
Município de Santa Isabel estabelece no artigo 172 
que ações serão desenvolvidas obedecendo 
determinados princípios. Observe os princípios a 
seguir: 
 
I. Rigoroso respeito ao doente mental, inclusive 
quando internado. 
II. Acesso ao médico psiquiatra. 
III. Política de desospitalização e assistência 
ambulatorial. 
IV. Internação compulsória, exceto nos casos 
definidos em lei. 
 
São princípios que devem ser obedecidos segundo 
a Lei Orgânica do Município de Santa Isabel os 
apresentados em: 
 
(A) I, II, III e IV. 
(B) II, III e IV, somente. 
(C) I, II e IV, somente. 
(D) I, II e III, somente. 
_____________________________________________ 
 
53. Observe os fundamentos a seguir: 
 

I - a soberania. 
II - a cidadania. 
III - a dignidade da pessoa humana. 
IV - os valores sociais do trabalho e da livre 

iniciativa.     
V - o pluralismo político. 

 
Segundo a Constituição Federal de 1988, a 
República Federativa do Brasil é formada pela união 
indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito 
Federal, constitui-se em Estado Democrático de 
Direito e tem como fundamentos citados em: 
 
(A) I, II, III e IV, somente. 
(B) I, II, e III, somente. 
(C) I, II, III e V, somente. 
(D) I, II, III, IV e V. 
_____________________________________________ 
 
54. Lei as sentenças a seguir: 
 

I - construir uma sociedade livre, justa e 
solidária. 

II - garantir o desenvolvimento nacional. 
III - erradicar a pobreza e a marginalização e 

reduzir as desigualdades sociais e regionais. 
IV - promover o bem de todos, sem preconceitos 

de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 
formas de discriminação. 

V. expandir a distribuição de renda para o 
desenvolvimento pleno da nação. 

 
De acordo com a Constituição Federal de 1988, 

constituem objetivos fundamentais da República 
Federativa do Brasil os itens elencados em: 

 
(A) I, II, III e IV, somente. 
(B) I, III, IV e V, somente. 
(C) II, IV e V, somente. 
(D) I, II, III, IV e V.  
_____________________________________________ 
 
55.  Veja os princípios a seguir:  
 

I - independência nacional. 
II - prevalência dos direitos humanos. 
III - autodeterminação dos povos. 
IV - não-intervenção. 
V - igualdade entre os Estados. 
VI - defesa da paz. 
VII - solução pacífica dos conflitos. 
VIII - repúdio ao terrorismo e ao racismo. 
IX - segregação entre os povos para o progresso 

da humanidade. 
X - concessão de asilo político. 

 
Dos princípios elencados anteriormente, segundo a 
Constituição Federal, o único que não condiz com 
os princípios que regem as relações internacionais 
da República Federativa é o encontrado em: 
 
(A) II. 
(B) VIII. 
(C) IX. 
(D) X. 
_____________________________________________ 
 



56. Com relação à Lei n.º 12.527/2011, assinale a 
alternativa correta: 
 
(A) As informações em poder dos órgãos públicos e das 
entidades públicas, em razão do seu teor e de sua 
imprescindibilidade à segurança da sociedade ou do 
Estado, poderão ser classificadas como ultrassecretas, 
secretas ou reservadas. Nesses casos, recebendo 
esses tipos de classificação, não terão prazos máximos 
de restrição de acesso. 
(B) Os presidentes dos três Poderes possuem 
competência para a classificação de informação em seu 
nível máximo de sigilo, o grau ultrassecreto. 
 (C) As informações de interesse coletivo ou geral, 
custodiadas pelos órgãos e pelas entidades públicas, 
serão obrigatoriamente divulgadas em sítios oficiais da 
rede mundial de computadores (Internet). 
(D) Os órgãos públicos do Poder Judiciário e o 
Ministério Público não se subordinam à Lei de Acesso à 
Informação, pois esta se aplica aos órgãos e às 
entidades do Poder Executivo. 
_____________________________________________ 
 
57. Com relação à Lei n.º 12.527/2011, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
(A) Aquele que obteve acesso à informação classificada 
como sigilosa tem a obrigação de resguardar o sigilo. 
(B) Informação pessoal é a informação relacionada à 
pessoa natural, identificada ou identificável. 
 (C) Uma das diretrizes da Lei de Acesso à Informação 
é a divulgação de informações de interesse público, 
independentemente de solicitações. 
(D) É dever dos órgãos e das entidades promover, 
independentemente de requerimento, a divulgação de 
informações referentes a projetos de pesquisa e 
desenvolvimento, científicos ou tecnológicos, cujo sigilo 
seja imprescindível à segurança da sociedade e do 
Estado. 
_____________________________________________ 
 
58. De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000, 
a despesa total com pessoal ativo e inativo dos 
municípios, em cada período de apuração, não 
poderá exceder o percentual da receita corrente 
líquida em: 
 
(A) 30%. 
(B) 55%. 
(C) 60% 
(D) 65%.  
_____________________________________________ 
 
59. No artigo 14 da Lei Complementar 101/2000 é 
específico sobre da renúncia de receita, 
estabelecendo medidas a serem seguidas pelos 
entes públicos que optarem pela concessão ou 
ampliação de incentivo ou benefício de natureza 
tributária da qual decorra renúncia de receita. O 
perdão da multa, que visa excluir o crédito tributário 
na parte relativa à multa aplicada pelo sujeito ativo 
ao sujeito passivo, por infrações cometidas por este 
anteriormente à vigência da lei que a concedeu, 
constitui uma espécie de renúncia de receita que 
tem a seguinte denominação: 
 
(A) Anistia. 
(B) Isenção. 

(C) Crédito. 
(D) Anulação.  
_____________________________________________ 
 
60. A Lei Complementar nº 101, de 2000, foi 
promulgada com o objetivo de produzir um novo 
modelo de gestão fiscal. Assinale a alternativa que 
apresenta o encarregado de fiscalizar, conforme 
essa lei, as novas regras que a lei estabelece. 
 
(A) O Poder Judiciário sempre que for acionado pelos 
promotores públicos e pelo sistema de controle 
instituídos pelos Tribunais de Contas dos Estados. 
(B) O Poder Público, através dos Tribunais de Contas 
da União, Estado e Municípios. 
(C) O Poder Legislativo, diretamente ou com auxílio dos 
tribunais de contas e o sistema de controle de cada 
Poder. 
(D) O Poder Executivo através da Corregedoria e do 
Ouvidor constituído. 
 
 
 

 

 

 


